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1. Úvod

Za téma své ročníkové práce jsem si zvolil historie Olympijský her. Tuto práci jsem si zvolil

protože mě historie sportů velice zajímá a sám již několik let hraji fotbal. V této ročníkové

práci  vám  řeknu  něco  o  antických  hrách,  OH,  ZOH,  významu  olympijských  kruhů  a

významných sportovcích.

obr. 1
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2. Historie

2.1. Antické hry

První olympijské hry se podle dochovaných záznamů uskutečnily v Olympii roku 776 př. n.

l.  Za  začátek  her  se  považuje  8.  červenec.  Však  podle  legend  a  bájí  se  hovoří  o

podobných hrách, které se konaly již mnohem dříve. Největší vzrůst OH byl 5. století př. n.

l. Od 4. stol. př. n. l. na OH nejčastěji závodily příslušníci nižších vrstev kteří byly vycvičení

na určitou disciplínu. Od 3. stol. př. n. l. se mohly OH zúčastnit i lidí neřeckého původu.

Roku 146 př. n. l. byl úpadek OH a obnoveny byly 1.-3. stol. n. l. A to za podpory římského

císaře který se sám her účastnil. V této době nejčastěji vyhrávali Syřané, Babyloňané a

Féničané.  Historikové se  domnívají  že  hry  trvaly  pět  nebo šest  dnů.  Během her  bylo

zakázáno válčit, dělat jiné násilné činy a vejít ozbrojený na území olympiie

2.2. Pentathlón

Pentathlón byl jeden z nejoblíbenějších disciplín OH v dnešní době by jsme ho mohly znát
pod názvem pětiboj. Pentathlón se skládá z těchto pěti disciplín.

Dromos – běh na 192 m.

Diskos – hod diskem

Akon – hod oštěpem

Halma – skok do dálky

Palé – zápas 

obr. 2
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2.3. Novodobé olympijské hry

Novodobé  olympijské  hry  mají  bohatou  historii,  která  sahá  až  do  konce  19.  století.

Myšlenka obnovy olympijské hry vznikla v roce 1894 díky francouzskému baronu Pierrovi

de  Coubertinovi,  který  chtěl  olympijské  hry  jako  prostředek  propagace  mezinárodního

porozumění a míru. První moderní olympijské hry se konaly v roce 1896 v Athénách, kde

se  utkalo  14  zemí  v  devíti  sportovních  disciplínách.  Hry  byly  úspěšné  a  následující

olympijské hry se konaly v roce 1900 v Paříži. Od té doby se olympijské hry konají každé

čtyři roky, s výjimkou období světových válek. Během let se olympijské hry staly jednou z

nejvýznamnějších sportovních a kulturních událostí  na světě.  Hry se konaly v různých

zemích a na různých kontinentech a přinesly světu mnoho nezapomenutelných momentů,

jako například vítězství Jesse Owense na olympijské hrách v Berlíně v roce 1936, nebo

olympijský debut baskatebalu v roce 1936 v Berlíně. Olympijské hry byly také postiženy

různými politickými událostmi. Například v roce 1972 byla olympijská vesnice v Mnichově

napadena teroristy a zemřelo celkem 11 lidí, včetně 9 izraelských sportovců. V roce 1980

a  1984  se  olympijské  hry  staly  obětí  politického  bojkotu  kvůli  různým  mezinárodním

konfliktům.  Nicméně, i  přes různé výzvy a překážky, olympijské hry zůstávají  důležitou

událostí, která spojuje sportovce a fanoušky z celého světa v jedinečném duchu sportovní

soutěže a mezinárodní spolupráce. 

  Obr. 3
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3. Zimní olympijské hry (ZOH)

Na  zimních  olympijských  hrách  se  soutěží  v  různých  disciplínách,  včetně  alpského

lyžování,  běhu  na  lyžích,  skoků  na  lyžích,  biatlonu,  rychlobruslení,  ledního  hokeje,

snowboardingu a mnoha dalších sportů spojených se zimou. Hry se obvykle konají ve

městech se sněhovým klimatem a vhodnými zimními sportovišti. První zimní olympijské

hry se konaly v roce 1924 ve francouzském Chamonix. Od té doby se hry rozrostly a staly

se  jednou  z  nejvýznamnějších  sportovních  událostí  na  světě.  Mezi  poslední  zimní

olympijské hry patří Zimní olympijské hry v Naganu (1998), Salt Lake City (2002), Turín

(2006), Vancouver (2010), Soči (2014) a Pchjongčchang (2018).  Mezi nejslavnější české

zimní sportovce patří Ester Ledecká, která jako první v historii vyhrála dvě zlaté medaile

ve dvou disciplínách. Na posledním obrázku můžeme vidět vítězný tým z Nagana.

Obr. 4

     Obr. 5

      Obr. 6
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4. Jak probíhají OH

Před  samotným  zahájením  olympijských  her  se  koná  olympijský  pochod,  při  kterém

sportovci  z  různých  zemí  vstupují  do  stadionu  s  vlajkami  svých  národů.  Následuje

slavnostní  ceremonie,  při  které  je  zapálen  olympijský  oheň,  který  hoří  po  celou  dobu

konání her. Sportovci soutěží o medaile v jednotlivých disciplínách. Získání zlaté, stříbrné

nebo bronzové medaile je považováno za jedno z největších ocenění v jejich sportovní

kariéře.  Olympijské  hry  mají  také  ceremoniální  a  kulturní  aspekty.  Kromě sportovních

soutěží se konají různé kulturní akce, vystoupení a prezentace kultur zúčastněných zemí.

Po skončení her se koná slavnostní ceremonie zakončení, kde jsou předávány poslední

medaile a olympijský oheň je uhašen. Poté se olympijská pochodeň předává zástupcům

dalšího města, které bude hostit příští olympijské hry. Olympijské hry mají za cíl spojit lidi

různých kultur a zemí, podporovat fair play a sportovní výkony a šířit olympijské ideály po

celém světě.

 Obr. 7
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5.Význam olympijských kruhů

Olympijské kruhy jsou jedním z nejznámějších symbolů spojených s Olympijskými hrami.
Mají hluboký význam a představují důležité hodnoty olympijského hnutí.

1. Modrý kruh: Modrá barva představuje Evropu. Tento kruh symbolizuje země Evropy
a jejich jednotu v olympijském hnutí.

2. Černý kruh:  Černá barva  představuje  Africký  kontinent.  Tento  kruh reprezentuje
africké země a jejich zapojení do olympijského hnutí.

3. Červený kruh: Červená barva symbolizuje Ameriku. Tento kruh zastupuje Severní a
Jižní Ameriku a zdůrazňuje jejich účast a přínos k olympijskému hnutí.

4. Žlutý kruh: Žlutá barva představuje Asii.  Tento kruh reprezentuje asijské země a
jejich zapojení do olympijského hnutí.

5. Zelený kruh: Zelená barva symbolizuje Austrálii  a Oceánii.  Tento kruh zastupuje
australské a oceánské země a jejich účast na olympijských hrách.

Použití barev olympijských kruhů je záměrné, protože se v nich nacházejí alespoň jedna
barva z vlajek všech zemí světa. Olympijské kruhy tak vyjadřují jednotu, rovnost a inkluzi v
olympijském  hnutí,  které  propojuje  sportovce  z  celého  světa  bez  ohledu  na  jejich
národnost,  rasu  či  náboženství.  Představují  ideál  míru  a  bratrství  mezi  národy
prostřednictvím sportu.

  Obr. 8
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6. Významní sportovci
Ze spousty československých a českých medailistů z OH jsem vybral tyhle tři jména.

6.1. Věra Čáslavská

Věra Čáslavská byla česká gymnastka, která je široce považována za jednu z největších

gymnastek všech dob. Během své kariéry získala celkem 22 mezinárodních titulů, včetně

7 zlatých medailí z olympijských her. Čáslavská se zúčastnila letních olympijských her v

letech 1960, 1964 a 1968, kde získala celkem 7 zlatých medailí, 4 stříbrné medaile a 2

bronzové medaile. Je možná nejvíce známá pro své vystoupení na olympiádě v roce 1968

v Mexico City, kde získala čtyři zlaté medaile a dvě stříbrné medaile. Během slavnostního

ceremoniálu po předvedení na kruhové dráze se Čáslavská sklonila hlavu a otočila se

stranou během hraní sovětské hymny jako formu tiší  protestu proti  sovětské invazi  do

Československa. Po ukončení kariéry se Čáslavská zapojila do politiky a společenského

aktivismu. Byla hlasitou kritičkou komunistické vlády v Československu a hrála klíčovou

roli  v  sametové  revoluci,  která  vedla  k  pádu  komunistického  režimu  v  roce  1989.

Čáslavská zemřela v roce 2016 ve věku 74 let. 

Obr. 9

                    

Obr. 10
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6.2. Emil Zátopek

Emil Zátopek byl československý dlouhodobý běžec a jedna z nejikoničtějších postav v

historii  běžeckého světa. Narodil se 19. září 1922 v Kopřivnici v Československu. Díky

svým mimořádným úspěchům a unikátním tréninkovým metodám si vysloužil  přezdívku

"Česká  lokomotiva".  Zátopek  se  stal  slavným  v  50.  letech  a  nejvíce  se  proslavil  na

Olympijských hrách. Celkem získal čtyři zlaté olympijské medaile a v průběhu své kariéry

nastavil řadu světových rekordů. Nezapomenutelným momentem Zátopkovy kariéry byly

Letní olympijské hry v Helsinkách v roce 1952. Během těchto her Zátopek vyhrál tři zlaté

medaile v třech různých disciplínách na dlouhé tratě - na 5 000 metrů, 10 000 metrů a v

maratonu. Jeho vítězství v maratonu bylo obzvláště pozoruhodné, protože to byl jeho první

pokus v této disciplíně. Tento impozantní úspěch dosud nikdo jiný v olympijské historii

nedokázal  překonat.  Tréninkové  metody,  které  Zátopek  používal,  byly  v  jeho  době

neobvyklé. Věřil v sílu tvrdé práce a během tréninku se dovedl vydat na hranice svých

možností.  Jeho  náročný  trénink  zahrnoval  vysoký  objem  běhu,  intervalový  trénink  a

dokonce běh v armádních botách,  aby si  vybudoval  vytrvalost.  Zátopkova oddanost  a

odhodlání ho učinily oblíbenou postavou v atletickém světě. Po úspěšné kariéře Zátopek

čelil osobním a profesionálním problémům kvůli politickým změnám v Československu. Byl

krátce  vyloučen  z  atletiky  a  pracoval  na  fyzicky  náročných  zaměstnáních.  Nicméně

Zátopek zůstal inspirací pro mnoho lidí a později byl rehabilitován a uznán za svůj přínos

sportu. Emil Zátopek zemřel 22. listopadu 2000 ve věku 78 let.

Obr. 11   Obr. 12
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6.3. Jan Železný

Jan Železný je bývalý český atlet a jeden z největších oštěpařů historie. Narodil se 16.

června 1966 v  Mladé Boleslavi.  Železný je  všeobecně považován za  nejúspěšnějšího

oštěpaře všech dob a je trojnásobným olympijským vítězem. Železného oštěpařská kariéra

sahá od konce 80. let do počátku 21. století. Svou první olympijskou medaili získal v roce

1988  na  olympijských  hrách  v  Soulu.  O  čtyři  roky  později,  na  olympijských  hrách  v

Barceloně v roce 1992, získal svou první zlatou medaili. Na to navázal další zlatou medailí

na olympijských hrách v Atlantě v roce 1996 a třetím zlatem na olympijských hrách v

Sydney v roce 2000. Je jediným oštěpařem, který vyhrál tři zlaté olympijské medaile.  Za

svou kariéru vytvořil  Železný několik světových rekordů v hodu oštěpem. Jeho osobní

rekord 98,48 metru, dosažený v roce 1996.

       Obr. 13

     Obr. 14
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Závěr

Doufám že vás toto téma zaujalo a že jste se dozvěděli něco zajímavého z mé ročníkové

práce. Sám jsem se dozvěděl několik zajímavých věcí. V této práci jsem rozebral OH,

ZOH, průběh her a významné sportovce.
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Resumé

I hope you learned something new in my coursework. The olympics are a big event that 

many people interest in. I wrote about olympic games and imprtant athletes.
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